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– Setzen Sie die Nockenwellenfixierung -T40046- in die No‐
ckenwellen des Zylinderkopfs links ein, dazu Nockenwellen
ggf. am Sechskant etwas hin- oder herdrehen.

– Setzen Sie die Nockenwellenfixierung -T40046- in die No‐
ckenwellen des Zylinderkopfs rechts ein, dazu Nockenwellen
ggf. am Sechskant etwas hin- oder herdrehen.

– Ersetzen Sie alle vier Nockenwellenschrauben.

– Montieren Sie die Steuerkette links mit Kettenrad und No‐
ckenwellenversteller.

– Drehen Sie die Schrauben -1- und -2- lose ein.
• Kettenrad und Nockenwellenversteller müssen sich auf der

Nockenwelle noch drehen lassen und dürfen nicht kippen.

– Montieren Sie die Steuerkette rechts mit Kettenrad und No‐
ckenwellenversteller.

– Drehen Sie die Schrauben -1- und -2- lose ein.
• Kettenrad und Nockenwellenversteller müssen sich auf der

Nockenwelle noch drehen lassen und dürfen nicht kippen.
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1 - Lagerbolzen für Antriebs‐
kettenrad
2 - Scheibe
3 - 42 Nm
4 - Lagerbolzen - 10 Nm

5 - 5 Nm + 90° (1/4 Umdr.) wei‐
terdrehen

❑ ersetzen
6 - Anlaufscheibe für Antriebs‐
kettenrad
7 - Antriebskettenrad für Steu‐
erkette links
8 - Lagerbolzen - 10 Nm
9 - Antriebskette für Steuer‐
trieb
10 - Gleitschiene
11 - Lagerbolzen - 10 Nm
12 - 10 Nm
13 - Lagerbock für Antriebsket‐
tenrad
14 - O-Ring

❑ ersetzen
15 - Anlaufscheibe
16 - Antriebskettenrad für
Steuerkette rechts
17 - Lagerbolzen - 10 Nm
18 - O-Ring

❑ ersetzen
19 - Kettenspanner
20 - 10 Nm
21 - Gleitschiene für Kettenspanner
22 - Kurbelwelle
23 - Gleitschiene
24 - Lagerbolzen - 10 Nm

3.13 Antriebskette für Steuertrieb aus- und
einbauen

Ausbauen
– Bauen Sie die Nockenwellen-Steuerketten aus ⇒ Seite 112 .
– Bauen Sie die Kette für Nebenantriebe aus ⇒ Seite 143 .
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– Schneiden Sie die Tubendüse an der vorderen Markierung ab
(∅ der Düse ca. 1,5 mm).

– Tragen Sie die Dichtmittelraupen -Pfeile- auf die sauberen
Dichtflächen des Stirnradgetriebes auf, wie in der Abbildung
gezeigt.

• Dicke der Dichtmittelraupen: 2,0 mm.
– Legen Sie den O-Ring -1- auf und fixieren Sie ihn mit etwas

Fett.

Hinweis

Das Stirnradgetriebe muss nach dem Auftragen des Dichtmittels
innerhalb von 5 Minuten eingebaut werden.

– Setzen Sie die Druckfeder -2- für Antriebswelle -3- in das
Stirnradgetriebe -1- ein.

– Setzen Sie das Stirnradgetriebe an und ziehen Sie die Schrau‐
ben -1 … 6- über Kreuz in Stufen fest.
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17 – Schmierung
1 Teile des Schmiersystems aus- und

einbauen

Hinweis

♦ Werden bei Motorreparaturen Metallspäne in grösseren Men‐
gen bzw. Abrieb im Motoröl festgestellt, müssen zur Vermei‐
dung von Folgeschäden die Ölkanäle sorgfältig gereinigt und
zusätzlich der Ölkühler ersetzt werden.

♦ Der Ölstand darf die max.-Markierung nicht überschreiten –
Gefahr von Katalysatorschäden!

♦ Ölfüllmengen, Ölspezifikationen und Viskositätsklassen ⇒ 
Wartungstabellen .

1.1 Ölpumpe, Ölwannenunterteil - Bauteileübersicht

1 - 10 Nm
2 - Ölwannenunterteil

❑ aus- und einbauen
⇒ Seite 204

❑ mit Ölstands- und Öl‐
temperaturgeber -
G266-

❑ Ölstands- und Öltempe‐
raturgeber -G266- aus-
und einbauen
⇒ Seite 204

3 - 10 Nm
4 - Ansaugstutzen

❑ mit Ölsieb
5 - Dichtring

❑ ersetzen
6 - O-Ring

❑ ersetzen
7 - 10 Nm
8 - Ölrohr
9 - Dichtring

❑ ersetzen
10 - 10 Nm
11 - Ölrohr
12 - O-Ringe

❑ ersetzen
13 - Antriebswelle für Kühlmit‐
telpumpe
14 - Passhülsen

❑ 2 Stück
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